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Theresen-Grundschule  Germering

     am 13.11.2017
Kurfürstenstraße 1

82110 Germering

www.theresen-gs.de
Telefon:  089 – 92 92 82 10
Fax: 089 – 92 92 82 1 22
 E-Mail: info@theresen-gs.de
Liebe Eltern,

anbei einige wichtige Informationen +Einladung zum Elternsprechtag: 
Installation einer Taubenabwehr:

Wie Sie sicher bei den Elternabenden gesehen haben, sind die Fenster und die Fensterbänke vor allem in den oberen Stockwerken durch die Tauben stark verschmutzt. Um dieses gravierende hygienische Problem dauerhaft zu beheben, wird in der Zeit vom 20.11. – 02.12. an den Fenstern der Südfassade eine Taubenabwehr installiert. 

Um diese Arbeiten ausführen zu können, muss auf dem Bürgersteig vor der Schule eine Hebebühne installiert werden. Dadurch muss in dieser Zeit der Bürgersteig vor der Schule gesperrt werden. Das bedeutet:
· Die Kinder müssen den Bürgersteig an der Kurfürstenstraße (hinter dem Lehrerparkplatz) verwenden, um in die Schule zu kommen.

· Die Kinder müssen in dieser Zeit (20.11. – 02.12.) auf jeden Fall zu Fuß in die Schule kommen, da es keinen einzigen Rollerabstellplatz geben wird. 

Wir werden die Änderungen mit den Kindern besprechen. Auch Ihre Unterstützung ist wichtig. Sprechen auch Sie bitte mit Ihrem Kind und erklären Sie den geänderten Fußweg und warum es in der Zeit auf keinen Fall mit dem Roller kommen darf. 

Nach der Maßnahme dürfen die Kinder selbstverständlich wieder mit dem Roller kommen.

Allgemeiner Baufortschritt:
Für die Erweiterung des Schulhauses wird im Moment das Erdreich ausgehoben und weggefahren, weshalb sehr viele Laster zur Baustelleneinfahrt hinein- und hinausfahren. Für unsere Schüler ist es sehr interessant, den Baggern beim Graben und Beladen der Laster zuzusehen. Von den Fenstern der Lerninseln hat man einen wunderbaren Blick auf die Baustelle. Als nächstes wird das Fundament des neuen Anbaus gegossen. Weiterhin ist mit regem Baustellenverkehr zu rechnen, daher müssen die Kinder, die von der Kurfürstenstraße kommen, immer langsam und vorsichtig an der Baustelleneinfahrt vorbeigehen und genau schauen!

Vergessene Schulmaterialien:
Im Moment häufen sich die Fälle, dass Kinder, die Materialien für die Hausaufgaben vergessen haben, am Nachmittag kommen und hoffen, dass eine Lehrkraft das Klassenzimmer aufsperrt. Ich weise Sie darauf hin, dass Lehrkräfte aus haftungstechnischen Gründen ihre Schlüssel nie einem Kind geben dürfen. Das bedeutet, dass am Nachmittag keine Klassenzimmer aufgesperrt werden können, um vergessene Materialien zu holen.
Schulhofsituation:

Auf dem Pausenhof ist es durch die Abtrennungen für die Baustelle extrem eng geworden. Daher suchen wir nach Möglichkeiten, um die Situation zu entzerren. Bisher wurde der Bolzplatz zum Fußballspielen genutzt. Das bedeutet, dass eine verhältnismäßig große Fläche von relativ wenigen Kindern genutzt wird. Diese Fläche steht ab sofort als Spielfläche für alle Kinder zur Verfügung. Um dies zu ermöglichen ist ab sofort das Fußballspielen nicht mehr erlaubt. Die Lehrkräfte werden im Sportunterricht mit den Kindern verschiedene Spiele einüben, die die Kinder in der Pause spielen können.

Bitte wenden!
Schulfremde Gegenstände:
Aus gegebenem Anlass muss ich noch einmal darauf hinweisen, dass die Schule keine Haftung für beschädigte oder verloren gegangene Gegenstände übernehmen kann. Deshalb sollte auf das Mitbringen von Wertgegenständen verzichtet werden. Wenn Kinder gehäuft gegen diese Regelung verstoßen, werden die Gegenstände abgenommen und müssen von den Eltern persönlich abgeholt werden. 

An das generelle Rauchverbot und Handy-Nutzungsverbot auf dem Schulgelände darf ich auch im Sinne einer Vorbildfunktion - verankert im Bayrischen Erziehungs- und Unterrichtsgesetz - erinnern. Mobilfunktelefone sowie digitale Speichermedien von Schülerinnen und Schülern müssen ausgeschaltet sein, sofern sie nicht Unterrichtszwecken dienen. 

Einladung zum Elternsprechtag:

Am Montag, 27.November 2017 findet der  Elternsprechabend für berufstätige Eltern in der Zeit von 18 – 20 Uhr statt. 
Bitte melden Sie sich auf dem angehängten Formular bis zum Dienstag, 21.11. an.
Die Klassenlehrkräfte können Sie in den Klassenzimmern sprechen.

Folgende Fachlehrkräfte sind – falls es Anmeldungen gibt -  von 18 – 19 Uhr für Sie da:
Fr.  Plamper: 
kath. Religion
  
Frühstücksraum
Fr. Crocioni

kath. Religion

Frühstücksraum 

Fr.  Fränkel: 

Textil/Werken

Zi. 03 

Fr. Willmann

Textil/Werken

Zi. 03
Fr. Scherm

Förderlehrerin

Förderlehrerzimmer (Gruppenraum  neben  Zi. 21)
Fr. Bartkow

LAA



Raum neben Zi. 31

Fr. Lassak           




Rektorat (18.00 – 20.00 Uhr)
Fr. Hilmer

zus. Lehrkraft

Lehrerzimmer

Fr. Krodel

zus. Lehrkraft

Lehrerzimmer

In der Zeit steht Ihnen auch Frau Piott für Gespräche in ihrem Sprechzimmer neben dem Sekretariat zur Verfügung. Für Termine bei Frau Piott benötigen Sie keine Anmeldung! 
Herzliche Grüße


Monika Lassak
PS an alle Eltern, die den Brief digital per ESIS bekommen haben:

Ihr Kind bekommt heute ein Anmeldeformular, mit dem Sie sich zum Elternsprechtag anmelden können. Bitte geben Sie die ausgefüllte Bestätigung/Anmeldung bis 21.11. in der Schule ab. 
