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Theresen-Grundschule  Germering


 am 14.03.2019 Kurfürstenstraße 1

82110 Germering

www.theresen-gs.de
Telefon:  089 – 92 92 82 10
Fax: 089 – 92 92 82 1 22
 E-Mail: theresenschule@germering.bayern.de
Liebe Eltern!
Jetzt ist es soweit – Ihr Kind besucht bald die erste Klasse der Theresen-Grundschule! Ich möchte Ihnen gerne einen kleinen Überblick über die erste Schulwoche geben, damit Sie Ihr Kind darauf vorbereiten und Ihren Tagesablauf danach richten können.
Am Dienstag, dem 10. September 2019 beginnt das erste Schuljahr.

Das ist ein wichtiger Tag, den wir besonders beginnen wollen:

Um 8.00 Uhr wird es in der St. Cäcilia Kirche (St. Cäcilia-Str. 1, Germering) eine ökumenische Schulanfangsfeier mit Segnung geben, zu der Kinder aller Konfessionen ganz herzlich eingeladen sind. Der Gottesdienst wird etwa eine halbe Stunde dauern.
Um 9.15 Uhr bringen Sie Ihr Kind in der Theresen-Grundschule in die jeweilige Klasse. Dort wird Ihr Kind von seiner neuen Lehrkraft begrüßt und erlebt hier seinen ersten Schultag. Nachdem Sie Ihr Kind ins Klassenzimmer gebracht haben, verwöhnt Sie der Elternbeirat in der Aula mit Kaffee und Kuchen.
Um 11.00 Uhr können Sie Ihr Kind vom Klassenzimmer abholen und erhalten dort die Möglichkeit, Fotos zur Erinnerung zu machen.
	Der erste Elternabend findet am Mittwoch, 11. September 2019 um 19.30 Uhr statt.
Bitte beachten Sie hierzu die Einladung zur Wahl der Klassenelternsprecher in dieser Mappe!


Die weiteren Unterrichtszeiten in dieser Woche sehen so aus:

Mittwoch 
11.09.19
8.00 – 11.30 Uhr

Ab Donnerstag, dem 12.09.19 entsprechen die Unterrichtszeiten dem Stundenplan, den Sie am Elternabend mit vielen anderen wichtigen Informationen zum ersten Schuljahr erhalten. 
Noch ein Hinweis: Die Klassenlisten werden erst am Montag, 09.09.2019 ausgehängt. 

Wie jedes Jahr wird an einem der ersten Schultage die örtliche Presse Ihr Kind im Klassenverband fotografieren. Wenn Sie im Rahmen der Schuleinschreibung keine Zustim-mung zur Bild-Veröffentlichung erteilt haben (Datenschutzerklärung), wird Ihr Kind nicht fotografiert. Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an Ihre Klassenlehrkraft.
Wir wünschen nun erholsame Ferien, um im September gemeinsam die Schulzeit zu beginnen.

Liebe Grüße von Ihrem Theresen –Team

Und bitte denken Sie daran: Ihr Kind ist nun ein Schulkind und schafft den Weg in das Klassenzimmer auch bestimmt schnell allein!
